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POROČILA

ŠtefanŽun:
Merjenjeinvrednotenjetrajnostnegarazvojalokalnihskupnostiz metodo
ekološkihslediinokoljskegaprostora
Mea su re ment and eva lua tion of sustai nab le deve lop ment of local com -
mu ni ties with the met hod of eco lo gi cal foot print and envi ron men tal spa ce
Dok tor ska diser ta ci ja: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2013, 235 stra ni
Men tor: dr. Du šan Plut
Za go vor: 28. 11. 2013
Na slov: Spod nje Dup lje 1e, 4203 Dup lje
E-po šta: ste fan.zun@guest.ar nes.si

Iz vle ček: V dok tor skem delu smo pri ka za li mer je nje in vred no te nje raz lič nih metod mer je nja eko -
loš kih sle di in okolj ske ga pro sto ra kot sin tez nih kazal ni kov raz vo ja v po se li tve no in gos po dar sko raz lič nih
območ jih MO Kranj. Meto di eko loš kih sle di in izra čun okolj ske ga pro sto ra za sle de nje traj nost ne ga
raz vo ja mest nih občin na področ ju Slo ve ni je še nista bili upo rab lje ni in raz vi ti za tovrst ne potre be, v dok -
tor skem delu smo raz vi li meto de, ki omo go ča jo upo ra bo metod na izbra ni veli kost ni ska li pose li tve nih
tipov lokal nih skup no sti. Upo rab nost obrav na va nih metod smo empi rič no preiz ku si li na treh tipih geo -
graf skih obmo čij mest ne obči ne, in sicer:
• v str nje nem mest nem jedru (eko loš ke sle di 5,44 gha/preb., eko loš ki pri manj kljaj 5,435 gha/preb.),
• na subur ba ni zi ra nem območ ju (eko loš ke sle di 7,66 gha/preb., eko loš ki pri manj kljaj 7,22 gha/preb.),
• na tra di cio nal nem pode že lju (eko loš ke sle di 6,60 gha/preb., eko loš ki pri manj kljaj 3,41 gha/preb.).

Pri ana li zi traj nost ne ga raz vo ja MO Kranj z me to do okolj ske ga pro sto ra smo ugo to vi li, da so vred -
no sti emi sij CO2 v me jah raz vi tih držav (12,25 kg/preb.), da je pora ba cemen ta in jekla nad pri mer lji vi mi
vred nost mi (ce ment 776 kg/preb., jeklo 497 kg/preb.), pora ba alu mi ni ja in klo ra je pod pri mer lji vi mi
vred nost mi (alu mi nij 8,8 kg/preb., klor 8 kg/preb.), zava ro va nih povr šin je v opa zo va nem siste mu več
kot v pri mer lji vih območ jih (0,06 ha/preb.), vred no sti pozi da nih povr šin so v me jah vred no sti raz vi -
tih držav (0,03 ha/preb.), veli ko potre bo po povr ši ni (2,15 ha/preb.), pora ba lesa je nad pri mer lji vi mi
vred nost mi, ven dar bi lah ko bila gle de na izdat nost virov še več ja (1,14 m3/preb.), pora ba vode je kljub
izgu bam v vo do vod nem siste mu pod pri mer lji vi mi vred nost mi (187 m3/preb.). Meto da okolj ske ga pro -
sto ra ne omo go ča dovolj natanč ne obrav na ve manj ših, sta ti stič no ne dovolj dobro obde la nih siste mov
raz lič nih tipov pose li tve (od spo daj navz gor, kot pri meto di eko loš kih sle di (kom po nent na/in te gral na
meto da). Gle de na vred no sti kazal cev eko loš kih sle di in okolj ske ga pro sto ra smo za raz lič na pose li -
tve na območ ja pred la ga li spe ci fič ne ukre pe, ki bodo vodi li k traj nost nem raz vo ju lokal ne skup no sti.

Ključ ne bese de: traj nost ni raz voj, okolj ski pro stor, eko loš ke sle di, lokal na skup nost, tipi pose li tvenih
obmo čij, MO Kranj
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MatejaFerk:
kvartarnepoplavev porečjukraškeLjubljanice
Qua ter nary floods in the basin of kar stic Ljub lja ni ca river
Dok tor ska diser ta ci ja: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2014, 217 stra ni
Men tor: dr. Uroš Ste pi šnik
So men tor: dr. Blaž Komac
Za go vor: 18. 4. 2014
Na slov: Znans tve no ra zi sko val ni cen ter Slo ven ske aka de mi je zna no sti
in umet no sti, Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka, Gos po ska uli ca 13,
1000 Ljub lja na
E-po šta: mate ja.ferk@zrc-sazu.si

Iz vle ček: V dok tor ski diser ta ci ji smo preu če va li osred nji del poreč ja kraš ke Ljub lja ni ce za kate re -
ga je zna čil na kraš ka hidro lo gi ja s pe rio dič nim niha njem gla di ne kraš ke vode. V ok vi ru razi ska ve smo
iden ti fi ci ra li geo morf ne obli ke, kot so naplav ne rav ni ce, reč ne tera se, spe ci fič ne obli ke koro zij skih skalnih
zajed v ja mah ter drob no zr na te sedi men te z vo do rav no stra ti gra fi jo, ki so zna čil ne za poplav na območja.
Tovrst ne obli ke nasta ja jo danes povsod v hi dro loš ko aktiv ni coni, v osred njem delu poreč ja pa se pojavlja -
jo tudi do več 10 me trov viš je kot seže naj viš ja gla di na kraš ke vode v da naš njih hidro loš kih raz me rah.
Ome nje ne obli ke smo obrav na va li kot sle di poplav za kate re smo pred po sta vi li, da kaže jo na pojav lja -
nje viš jih poplav v pre te klo sti, ki smo jih ozna či li z izra zom paleo po pla ve. Rezul ta ti razi ska ve so poka za li,
da se je hidro-geo morf ni sistem poreč ja Ljub lja ni ce obli ko val v več fazah, v ka te rih se je dina mi ka pro -
ce sov spre mi nja la. Ana li ze preu če va nih poplav nih oblik so poka za le, da je bila dina mika paleo po plav
podob na današ njim: ob perio dič nih popla vah se je na površ ju in v pod zem lju odla ga la poplav na ilo -
vi ca. Razi ska va je tudi poka za la, da so poplav ni sedi men ti v viš jih stra ti graf skih legah mlajši, kot se je
do sedaj pred vi de va lo. S sin te zo rezul ta tov, pri dob lje nih s ka bi net nim, teren skim in labo rato rij skim delom
smo doka za li, da so se v kvar tar ju v po reč ju kraš ke Ljub lja ni ce pojav lja le viš je popla ve, kot jih poz na -
mo v re cent nih hidro loš kih raz me rah.

Ključ ne bese de: geo mor fo lo gi ja, paleo po pla ve, rent gen ska difrak ci ja (XRD), rent gen ska fluo res cen -
ca (XRF), gra nu lo me tri ja, radio me trič no dati ra nje 14C, radio me trič no dati ra nje U-Th, Dinar ski kras,
Slo ve ni ja

Mojcakokotkrajnc:
kazalnikitrajnostiprirevitalizacijistarihindustrijskihobmočij
In di ca tors of sustai na bilty in revi ta li za tion of old indu strial area
Dok tor ska diser ta ci ja: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2014, 257 stra ni
Men to ri ca: dr. Met ka Špes
So men to ri ca: dr. Ana Vovk Kor že
Za go vor: 17. 6. 2014
Na slov: Tezen ska uli ca 7, 2204 Mi klavž na Drav skem polju
E-po šta: moj ca.ko kot krajnc@gmail.com
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Iz vle ček: Dok tor ska diser ta ci ja se ukvar ja z re vi ta li za ci jo degra di ra nih povr šin, ker to omo go ča vzpo -
sta vi ti traj no sti pro stor ski raz voj. V ra zi ska vo so bila vklju če na le sta ra indu strij ska območ ja (SIO), ki
se s pre no vo spre me ni jo iz mono struk tur nih v me ša na gos po dar ska območ ja. Ta ima jo naj več ji še neiz -
ko riš čen poten cial in so naj šte vilč nej ša ter obse ga jo naj več je povr ši ne. Namen dok tor ske diser ta ci je je
bil obli ko va ti celo vit pri stop oce nje va nja traj no sti v re vi ta li zi ra nih SIO, da se dol go roč no pre pre či ponoven
nasta nek teh obmo čij. Upo rab ljen je bil hie rar hi čen model za ime no va nje načel, kri te ri jev in kazal ni -
kov, ker daje mož nost neneh ne ga pre ver ja nja in izbolj še va nja revi ta li za ci je v smi slu dose ga nja bolj
izra zi te ga traj nost ne ga raz vo ja. Zato se je obli ko val meto do loš ki kon cept traj nost ne revi ta li za ci je SIO,
ki teme lji na celo vi to sti, kjer se ena ko vred no upo šte va vklju če va nje vseh kom po nent traj no sti: naravni
kapi tal, traj nost no druž bo in lokal no gos po dars tvo. Tem pa je doda na še četr ta snov ni kro go tok, ki izha -
ja iz načel indu strij ske eko lo gi je. Kon cept traj no sti v re vi ta li zi ra nih SIO ima 20 kri te ri jev in 48 ka zal ni kov,
ki ima jo svo je refe renč ne opi se zara di bolj še ga razu me va nja nji ho ve vse bi ne in mož no sti nji ho ve ga dose -
ga nja. Meto da oce nje va nja je upo šte va la ena ko vred nost vseh kazal ni kov in je izha ja la iz funk ci je Bol le no ve
alge bre mer je nje učin ka. V na da lje va nju je bil ta pri stop oce nje va nja preiz ku šen na izbra nih pri me rih
revi ta li za cij SIO v Slo ve ni ji in tuji ni. Na osno vi oce nje va nja in pri mer ja ve so bila obli ko va na pri po ro -
či la za vzdrž ne in dol go roč ne revi ta li za ci je.

Ključ ne bese de: degra di ra no območ je, sta ro indu strij sko območ je, revi ta li za ci ja, traj nost ni raz voj,
narav ni kapi tal, traj nost na druž ba, lokal no gos po dars tvo, snov ni kro go tok, eko indu strij ski park, indu -
strij ska eko lo gi ja, kazal ni ki, nače la traj no sti

MartinaFrelih:
Gostota,razporeditevinmorfološkeznačilnostivrtačnaizbranihpri-
merihv sloveniji
Den sity, distri bu tion and morp ho lo gi cal cha rac te ri stics of doli nes on selec -
ted exam ples in Slo ve nia
Dok tor ska diser ta ci ja: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2014, 238 stra ni
Men tor: dr. An drej Mihevc
Za go vor: 4. 9. 2014
Na slov: Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul te ta, Odde lek za geo gra fi jo,
Knjiž ni ca, Ašker če va 2, 1000 Ljub lja na
E-po šta: mar ti na.fre lih@ff.uni-lj.si

Iz vle ček: Vrta ča velja za tipič no kraš ko obli ko. Kljub temu, da je naj bolj šte vilč na kraš ka obli ka, je tudi
naj bolj raz no li ka. V di ser ta ci ji smo preu če va li vrta če na izbra nih območ jih raz lič nih tipov kra sa, ki ga
v Slo ve ni ji deli mo na alp ski, pre dalp ski, viso ki dinar ski in niz ki dinar ski kras. Vsak tip kra sa zaz namu -
je jo dolo če ne geo loš ke, hidro loš ke in mor fo loš ke zna čil no sti, ki opre de lju je jo mor fo ge net ske dejav ni ke,
ki vpli va jo na vrta če. Ti so geo loš ka zgrad ba, naklon površ ja, pod neb ne, hidro loš ke zna čilnosti in mor -
fo loš ki raz voj območ ja. Ugo tav lja li smo nji ho ve vpli ve na vrta če, na nji ho vo gosto to, raz po redi tev in
mor fo loš ke zna čil no sti. Za izbra na območ ja z vr ta ča mi na raz lič nih tipih kra sa so bile ugo tov lje ne gosto -
ta, raz po re di tev in mor fo loš ke zna čil no sti. Za opre de li tev mor fo loš kih zna čil no sti vrtač je bila
upo rab lje na mor fo me trič na meto da preu če va nja vrtač z me ri tva mi na Temelj nih topo graf skih načr -
tih v me ri lu 1 :5000 in 10.000, za manj še območ je smo upo ra bi li tudi lidar ske podat ke. Ana li ze so poka za le,
da se vrta če na raz lič nih tipih med seboj raz li ku je jo pred vsem v mor fo loš kih zna čil no stih, vsem pa je
sku pen vpliv naklo na na raz po re di tev in gosto to vrtač ter vpliv veli ko sti vrtač na gosto to.

Ključ ne bese de: kra so slov je, vrta če, tipi kra sa, gosto ta vrtač, raz po re di tev vrtač, mor fo loš ke zna čil -
no sti vrtač, mor fo me tri ja vrtač, temelj ni topo graf ski načr ti, LIDAR
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vesnajurač:
Postindustrijskadobainrazvojobrobnihpodeželskihobmočij:primer
Dravskedoline
The deve lop ment of rural areas in post-in du strial era: the case of Drava
Val ley
Dok tor ska diser ta ci ja: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2014, 205 stra ni
Men to ri ca: dr. Irma Potoč nik Sla vič
Za go vor: 29. 9. 2014
Na slov: Dobra va 40, 2360 Ra dlje ob Dra vi
E-po šta: vesna.ju rac@gmail.com

Iz vle ček: Dok tor ska diser ta ci ja se ukvar ja s prou če va njem raz vo ja postin du strij skih pode žel skih obmo -
čij in v os pred je postav lja Drav sko doli no. Teme lji na opre de li tvi endo ge nih raz voj nih poten cia lov Drav -
ske doli ne, prou če va nih po posa mez nih civi li za cij skih raz voj nih stop njah (agrar na, indu strij ska in
postin du strij ska doba). Obrav na va tudi raz voj ne podob no sti in raz li ke med Drav sko doli no in neka -
te ri mi sorod ni mi pode žel ski mi območ ji v Slo ve ni ji in tuji ni. Ana li za raz voj nih teženj Drav ske doli ne
v po stin du strij ski dobi izha ja iz para dig me traj nost ne ga raz vo ja pode že lja. Na pod la gi ana li ze endo -
ge nih poten cia lov v po stin du strij ski dobi so bile opre de lje ne raz voj ne mož no sti Drav ske doli ne ter obli -
ko va ni sce na ri ji za njen raz voj v ob dob ju 2020–2050. Z ra zi ska vo je bilo ugo tov lje no, da je za Drav sko
doli no v po stin du strij ski dobi zna čil na neop ti mal na raba virov in raz voj nih poten cia lov zara di nji ho -
ve ga nepoz na va nja, teh no loš ke zao sta lo sti, pre vla du jo čih tra di cio nal nih postop kov rabe, sla bo raz vi -
te pode žel ske mre že, (pre)ve li ke odvi sno sti od dru gih obmo čij in šib kih pove zav zno traj posa mez nih
gos po dar skih kro gov. Raz voj ne ovi re, ki hro mi jo raz voj endo ge nih poten cia lov in zmanj šu je jo raz voj -
ne mož no sti Drav ske doli ne, se kaže jo v obrob no sti, nepo ve za no sti lokal ne ga pre bi vals tva, sla bi pre -
toč no sti infor ma cij in insti tu cio nal ni neprož no sti. Nepo ve za nost lokal ne ga pre bi vals tva ovi ra vzpo sta vi tev
pode žel ske mre že in gos po dar skih kro gov. Insti tu cio nal na prož nost se kaže v ob li ki sla be ga pove zovanja
usta nov z lo kal nim pre bi vals tvom, biro krat skih ovi rah in s pre majh ni mi finanč nimi vlož ki v gos podarski
in splo šni napre dek Drav ske doli ne.

Ključ ne bese de: pode že lje, raz voj pode že lja, obrob na območ ja, regio nal ni gos po dar ski kro gi, civi -
li za cij ske raz voj ne stop nje, Drav ska doli na, Slo ve ni ja.

Lu ci ja Miklič Cvek


